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Aihe: Kilpailukyvyn ja innovaation puiteohjelma tulevalla ohjelmakaudella 2007-2013

Neuvosto julkisti 16. ja 17. joulukuuta 2005 pidetyssä Eurooppa-neuvoston kokouksessa tulevaa 
rahoituskehystä 2007–2013 koskevan kantansa. Budjettivaliokunnan sosialidemokraattisen ryhmän 
koordinaattorina sekä rahoitusnäkymiä käsittelevän väliaikaisen valiokunnan toiminnan puitteissa 
minulla oli mahdollisuus osallistua politiikan haasteista ja rahoitusmahdollisuuksista laajentuneessa 
unionissa 2007–2013 (2004/2209(INI)) koskevan Euroopan parlamentin päätöslauselman laadintaan.

Määrittelimme edellä mainitussa päätöslauselmassa Euroopan parlamentin ensisijaiset tavoitteet 
ohjelmakaudeksi 2007–2013. Päätöslauselmassa säädettiin muun muassa, että "rahoitusvälineet on 
määriteltävä uudelleen hienosäädetymmin ja kohdennetummin ja että kilpailukyvylle ja innovaatiolle 
omistetun kunnianhimoisen ohjelman laatiminen asianmukaisin varoin on ratkaisevaa tuettaessa 
'vaurauteen', erityisesti pk-yrityksiin, suuntautuvaa teollisuuspolitiikkaa (...)" (päätöslauselman 
53 kohta). Euroopan komissio ja parlamentti olivat sopineet tavoitteista sekä varoista, joita tarvittiin 
1a otsakkeeseen kuuluvien tavoitteiden saavuttamiseksi. Rahoitusnäkymiä koskevien 
lainsäädäntöehdotusten laadinnan yhteydessä huhtikuussa 2005 (KOM(2005)0121) komissio arvioi 
muuten, että kilpailukyvyn ja innovaation puiteohjelmaa varten tarvittaisiin 4,212 miljardia euroa 
mainitulla kaudella.

Komission yksiköiden 14. helmikuuta 2006 laatimassa työasiakirjassa (selvitys nro 94 – 
Monivuotinen rahoituskehys 2007–2013), jonka lähtökohtana tosin olivat joulukuussa 2005 pidetyn 
huippukokouksen päätelmät, esitetään kyseistä ohjelmaa varten varattujen määrärahojen huomattavaa 
leikkaamista (2,884 miljardia euroa kahdeksan varainhoitovuoden aikana).

Vastustan jyrkästi tätä ohjelmaa koskevien määrärahojen leikkaamista, sillä ohjelmalla on varsin suuri 
merkitys Lissabonin tavoitteiden saavuttamisen kannalta. Pelkään myös pahoin, että toimittaessa 
näinkin tiukan budjetin varassa, tulevaisuudessa on löydettävä muita rahoitusmuotoja innovoinnin 
tukemiseen (rakennerahastot, Euroopan investointipankin myöntämät lainat Ison-Britannian 
puheenjohtajakauden päätelmien mukaisesti). Kilpailukyvyn ja innovaation puiteohjelma on muuten 
ainoa todellinen väline pk-yritysten toiminnan tukemiseksi (etenkin kun on kyse riskipääomasta ja 
takauksista), jotka tosiasiassa jätettäisiin tällaisen vaihtoehtoisen rahoituksen ulkopuolelle. Mielestäni 
on tärkeää, että neuvoston kanssa käytävissä neuvotteluissa muistutetaan Euroopan parlamentin 
järkkymättömästä kannasta.

Voisiko komissio näin ollen antaa parlamentin jäsenille tarkempia tietoja kilpailukyvyn ja innovaation 
puiteohjelmaan työasiakirjan laadinnan yhteydessä tehdyistä leikkauksista, jotta olisi mahdollista 
todeta, mitä toimia nämä leikkaukset koskevat?


